

Mit jelent számomra templom?

Hogyan is kezdjem, mit jelent nekem a templom? Először is érzések sokasága, melyet életem során megtapasztaltam. Nyugalom, béke, szeretet, szívszorító érzések, öröm, bánat, boldogság mindez, azért van mert Isten házában otthon érzem magam!

Hosszú évek teltek el mióta ezeket az érzéseket felhalmoztam. Keresztelésemmelyre nem emlékszem – első áldozásom, bérválásom, házasságot itt kötöttem, ezekre már jó érzéssel gondolok vissza. Hála Istennek gyermekeim is ebben a templomban részesültek a szentségekben! Unokáim is ezen az úton járnak. Remélem, nekik is ilyen érzéseket ad a templom.

A templomban a mai napig egy-egy gondolat erejéig eszembe jutnak itt szolgált papjaink tanításai. Melyből egy idézet: Mi az igazi boldogság, amire nagyon sokáig visszaemlékezünk? Igaza volt mikor elmondta, hogy az ember életében kevés ilyen hosszú évekig megmaradó boldogság van!

Az én életemben is az egyik ilyen boldogság érzése a templomhoz kötődik.

- Nincs annál boldogabb érzés, mikor gyermekeink kis kezét fogva, első áldozóként oltárhoz vezettük! Mai napig megmaradt bennem ez a csoda.
- Egy másik érzés a bánat, mely minden ember életében jelen van, ennek feldolgozásához a mai napig templomban kapok erőt az atyáktól a jó Isten segítségével.

Kívánom, hogy ezeket az érzéseket minél többen éljék át, mert ezt igazán csak a templom csöndjében Isten házában tudják megtapasztalni, ahová a jó Isten mindenkit hív és vár szeretettel.

A templomnak óriási az ereje, ezért áll már 160 éve városunk központjában, ne csak kívülről csodáljuk, tapasztaljuk meg belső erejét is.

Gulyás Istvánné

Az én templomom

1948. május 12-én születtem Polgáron. Szüleim görög-katolikus és római katolikus vallásúak voltak. Édesapám Hajdúdorogra, anyukám Polgáron született. Engem valószínűleg ebben a templomban kereszteltek meg, bár keresztlevelemet mindmáig nem találtam meg. Diákéveim is nagyra kötődnek ehhez a Templomhoz, hisz minden vasárnap diák-misére jártam. Voltam elsőáldozó, majd béráldozó. Emlékszem a plébánián kapott kakas és kalács ízére, a templombeli játékok vidámságára. Ifjúkori emlékeim közül, melyet 2 évig Szarvason töltöttem, nagy hatással volt rám, amikor megláthattam a polgári templom toronyt lesz tudtam, hogy visszahaza hazatértem. Felhőt fejjel, a 70-es években nem lehetett politikai okok miatt templomban esküdni, ezért 2007-ben tettük meg ezt a feljammal. Három gyermekünket, unokáinkat itt keresztelték meg az atyák, esküdni is ebben a Templomban esküdtek meg. Számomra a templomomba lépéskor megszűnik a kívülvilág és egy nyugalmi érzés tölt el. Hetente szombatokként lépem át a templomom küszöbét és egy hétfőig feltöltődve érzem magamat. Remélem sokáig járhatok még falai közelébe és nem rombolja le semmilyen kívülvilági erő.

Polgár, 2018. június 30.

Mit jelent a templom? Jsten háza ahová szívesen
megyünk Jézus tanításának fontos helye, mindent
megköszönök, felajánlok, bizalommal beszél-
getek mindenről, tanácsot kérek, imádkozok
népszerűen a szentélyekben.

Egyház - Jstennépe építette Krisztus teste,
a szentlélek temploma, mert neki úgy tetszett,
hogy az emberekkel nem elszigetelten, egyenként
szabadítja meg és szenteli meg, hanem
egyetlen népet alkot boldítunk, melyet az
Atyának és Fiúnak és a szentléleknek egysége
egyesít. Jsten dicsőségére épült, és minden
nézünk az ő nagyságát és szépségét hirdeti.
Válogatás nélkül minden ember meghívott, mert
természe és hivatása szerint vallásos lény, aki
képes közösségekbe kerülni Jstennel. Ez az Jstenhez
kapcsoló, bensőséges és eleven kötelék ajándékozta
az emberek alapvető méltóságát.

Tisztelettel 2018 július 21 Lőrinc Margit

Miért szeretem a templomot?

Mindenek előtt hálát adok a mindenható Istennek, hogy az Ő házában van a munkahelyem, hogy szinte naponta találkozhatok a megváltó Krisztussal. Amikor belépek a templom ajtón, a külvilág kívül marad és csak Isten imadata és a végtelen alázat marad a lelkemben.

Amikor a hétköznapi feladataim vannak a templomban (takarítás, templom díszítés), akkor is örvend a lelkem, mert hittársaimmal végezhetem ezt a feladatot. Nagy örömmel töltenek el azok az események, amikor hittársaim boldogságát láthatom a templomban (pl.: esküvőkön, keresztelekőn).

Különösen kedves a lelkemnek, amikor az adventi időszakban a gyerekek készülődnek a pádztorjátékra és látom, amint a csöppségek nagy izgalommal készülődnek a nagy napra, amikor megmutathatják tudásukat; és az a nap is boldogsággal tölt el, amikor látom, hogy a gyermekeken kívül mennyi ember szereti még Istent.

Sajnos nem csak vígságból áll az élet, vannak szomorú események is a templomban. Pl.: amikor egyszerűen Istennél talál menedéket és a rokonokkal együtt imádkozunk a lelki üdvéért, hogy Isten országában találjon otthonra a lelke a mi megváltónk, Jézus Krisztus által, az Ő nevében. Tehát ez az amiért én szeretem a templomot, hogy szinte minden rezdülésében együtt lehetek a gyülekezettel, velük örülök és bánatukban is osztozom és mindig kérhetem Isten áldását az emberekre, a világra Isten házában.

Sekrestyés

Mit jelent számomra a templom?

Bármire is járok ha alkalom van rá
betérek a templomba. Tizenhét éve élek Polgáron.
A körmondás úgy tartja: mindenhol jó de legjobb
otthon. Igen én a polgári Nagybölcsegyház
templomban otthon érem magam. A templom
nagy, tágas, gyönyörű a mindig szépen díszített
oltár és ott a legfontosabb a tabernákulum.
A templom az Isten háza. A mi házuk. Az én
háza az imádság háza. Ha vasárnapokon
vagy ünnepek napokon elmegyek a szentmisére
az lelki töltéskeresést, felüdület, egy oázist
jelent nekem. A szűke hétköznapi misén
való részvétel pedig imádsággá, szinessé
ünneppenné változnak. Ez az a hely, amely
mindenki számára nyitva áll. Bármikor
bemehetek a szentmise és szentségimádozásan
kívül még egy-egy fohásza vagy csak a
csendben megpihenni hallgatni az Isten szavát.

elmondani neki örömet bánatomat,
híreseimet, de legfőképpen halámat.
Hálát adok mindenért és mindenkéint
a családomért öt kicsi unokáimért. Nagy öröm
számomra ha haza jönnek látogatásba és ministrálnak
a polgári templomban, alig hat évesen kezdtek.
Boldogság az ottán kívül látni őket.
Hálás vagyok, hogy van ez a templom ahol
talál az Úr Jézussal találkozhatok az
oltáriszentségben. Találkozok ott ^{még} a jó házigazdával
a plébánossal és a keresztény testvérekkel.
Hálás vagyok elődeinknek akik szorgalmas
munkájukkal szándékukkal elérték
felépítették ezt a szép templomot.
Köszönet melkik érte.



5 998983 501124

LEVÉLPAPÍR

Forgalmazza: Magyar Posta Zrt.
1138 Budapest Dunavirág utca 2-6.

Simon Andriásné
2018. 06. 24.

A polgári Nagyboldog-asszony templom 150 éves

Településünkhez közeledve már távolból feltűnik a hatalmas polgári római katolikus templom. Hossza 50 méter, szélessége 32,5 méter, tornya 56 méter magas. A régi templom (1737-1848.) életveszélyessé vált. Az új építésének megkezdéséig az istentiszteletet a plébánia udvarában lévő magtárban tartották (1769.).

A kálvárián lévő kápolna (1769.) kicsinek bizonyult. Nagy Balázs polgári plébános beadvánnyal fordult az Egri Főkáptalanhoz a templom kegyurához, hogy az új templom építését mielőbb kezdjék el. A templomépítés fő mozgatója Egerben Kovács Mátyás polgári származású kanonok volt.

A munkálatokat 1852-ben kezdték el a Hild József építész által eredetileg egri főszékesegyháznak szánt terv alapján. Nagy Balázs halála után, az építkezést Eperjesi Ferenc plébános folytatta. A faragott követ a bodrogkeresztesi várból, a faanyagot a Máramarosi sziget környéki erdőből hozták. Az építkezés öt évig tartott.

A templom berendezése szegényes volt. Az új orgonát Bartakovics Egri érsek szentelte fel 1858. augusztus 15-én. Az asszisztenciában ott volt az egri kanonok, a körmékek papsága, Tárkányi Béla egyeki káplán –pap költő-. A szentbeszédet Pázmán Alajos egri hittanár mondta. Polgár lakossága meglepéssel tekinthetett a székesegyháznak is beillő épületre. Ekkoriban minden istentiszteleten megtelt a templom hívőkkel. Eperjesy Ferenc 1852-1888-ig, Bányász Sándor 1888-1900-ig, Petrovits Gyula 1900-1903-ig, Frank Károly 1903-tól-1927-ig voltak plébánosok. Az utóbbit 1919-ben a forradalomkor –mert kiállt hívei mellett- megverték, hátsaló után kötötték, haláláig sánta, beteg maradt. (Eperjesy,

Bányász, Frank a polgári temetőben nyugszanak.)

A II. világháború idején dr. Kiss Péter esperes, plébános szolgált Polgáron. A visszavonuló németek felrobbantották a templom tornyát. Az épület és a berendezés teljesen tönkrement. Hozsányi József vállalta ebben a lehetetlen helyzetben a szolgálatot (1945-1947-ig.) A zárda épületében alakították ki istentiszteletnek helyet.

1947-ben dr. Tajti Lajos esperes úr idejében történt államosítás, az iskolákat, földet elvették. A nagy nincstelenségben annyira jutottak, hogy a mennyezetet, és a torony helyét befedték cseréppel. A templomkertben haranglábat állítottak. A polgári hívek erőn felül segítettek munkával és anyagiakkal. Dr. Tajti Lajos esperes háború utáni, 18 éves megfeszített munkáját nem tudta eléggé megköszönni a polgári nép. Ugyan lenne-e ilyen szép templom 2008-ban, ha nem öt rendelődő Polgárra a Teremtő?

1968-ban Búth Sándor érkezett Polgárra. Tizennyolc éves szolgálata alatt dúlt az ateizmus. A templom belsejét javították, festették. Szembemésző oltárt, új orgonát kapott a templom. A torony bádog borítását felújították, toronyórát szereltek fel, a harangokat villamosították. A szeretett plébános, esperes 1986-ban elhalálozott. Utolsó útjára szinte az egész lakosság elkísérte a helyi temetőbe.

1987-től Somogyi János szolgált. Mivel a tető beázott –a padlás föliával volt letakarva– a Plébános úr a templom tetőszerkezetének tel-

jes lecserélésére gyűjtötte a pénzt, ami 1992-ben megtörtént. 1993-ban hirtelen elhunyt. Tóth Béla plébános 1993-tól 2004-ig szolgált. Megalakult a KARITÁSZ csoport. Megtörtént a templom külső festése. A padok fűtését megoldották, megépült az új plébánia.

Dr. Linczenbold Levente plébános 2004. augusztus 1-én jött Polgárra. Papp László káplán és Béres Tamás kántor már korábban itt szolgáltak. Mindhárman fiatalos lendülettel láttak munkához. A lelki élet megújult, gyermekek, felnőttek jobban bekapcsolódtak az egyházi életbe. Programok; hittanos tábor, Muki misszió, ifjúsági találkozók, zarándoklatok, esti mise a halottakért + agapé, rózsafüzér készítés, imaórák, szent Erzsébet bál, koncert, kórusfesztivál, stb., stb....

A két diakónus szentelésére elkészült a belső festés, következett a villany korszerűsítése, az oltár és a padok felújítása, a főoltárkép –Szűz Mária mennybemenetele- (2005. december 31., 8,5 X 3,5 m.) elkészült.

A szobrokat lefestették, új szőnyeget kapott a templom. A kálvárián az 1769-ben épült barokk kápolnát teljesen felújították.

Új misszióval szeretnénk megismertetni az eddig távol maradottakat, megkérdezni tudják-e miért vannak a világon. Istentől kapott életüket és a kapott talantumokat hogyan használják. Egyszer az igazságos Bíró előtt válaszolni kell mindenkinek. Mit fogunk mondani?

Béres Tamás
kántor

Polgári Református Missziói Egyházközség

Polgár lakossága több mint. 8000 fő, a lakosság jelentős része római katolikus vallású. A reformátusok számát kb. 800-ra becsüljük, s ebből 200 fő valamilyen módon rendszeresen kapcsolatba is kerül gyülekezetünkkel. Gyülekezetünk számbeliileg és anyagilag is meglehetősen gyenge helyzetben van, igen sokat fáradozunk a gyülekezet megerősítéséért; de milyen csodálatos, hogy van lehetőségünk a megújulásra közösségi szinten is, amennyiben azt mindannyian szeretnénk. Ha nem egymásra várunk, hanem elindulunk közösen egymás és Isten felé; mert: „Akik az Úrban bíznak, erejük megújul, szárnya kellenek, mint a sasok...”- (Ézs 40,31)

Az elmúlt évben így sikerült növelni a család és beteglátogatások számát; vigasztalva,

erősítve azon testvéreinket, akik nem tudnak eljönni a templomba. Reménység szerint a 2008. évben a gyülekezeti életünk egyaránt fog szólni a személyes megerősödésről és a közösségépítésről is. Presbitériumunk úgy látja, hogy egyre nagyobb hangsúlyt kell fektetnünk az ifjúsági munkára, így a Missziói munkatervünkben a fiatalok kiemelt szerepet töltenek be.

Gyülekezeti életünk és eddigi eredményeink elkötelezett, hívő egyháztagiaink áldozatvállalása nélkül nem jöhetett létre; így eredményes működése elképzelhetetlen a

testvérek további aktivitása nélkül. Múltbéli eseményeinkért Istennek legyen hála, hiányosságunkat Ő pótolja ki, a jövőt Ő áldja meg. Ezúton is szeretnénk megköszönni az áldozatos hozzájárulást gyülekezetünk épüléséhez. Az Úr áldása legyen Mindnyájunkkal!

Testvéri szeretettel:

Dovák Lászlóné gondnok

Szabó Éva lelkész

Nekem a Templom mit jelent?

Hangok hangosan kordulnak,
Hívó hangon engem szólítanak!
Itt vagyok már, megjöttem,
Oh Uram házába érkeztem!

Ótárad előtt simogatta fejem szentelt víz,
Gyermeki lelkeim érezte, hogy engem hívsz!
Szent szíved előtt mondtam igent szerelmemnek,
Édesanyját, Édesapát te aottál gyermekeimnek!

Az Orgona zenéje betölti a teret,
Földaldrást kapnak a levek!
Szentnűsére jönnek fiatalok, öregek,
Boldogok ott felem, az Égiek!

E templomban egyesül veled lelkiünk,
Judiinkkal, testeddel, véreddel hozzád igyekszünk!
Te vagy én felem, és én tebeved,
Öml és ujjong a szívem, a lelkeim neked!

Mindenki hallgassa az Evangélium szavát,
Mindenki hallja meg Jézusunk hangját!
Nekem a templom ezt jelenti,
Szívem lelkeim tud hívá memi!

2018. 07. 28.

Tisztelettel: Tóth Csaba Ferenc